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BOLETIN CINEMATICA

1. Desde una ventana situada a 20 metros sobre el suelo se lanza una bola verticalmente hacia
arriba con una velocidad de 10 m/s. Sabiendo que la aceleracién de la bola es constante y de
9’81 m/s? hacia abajo, determinar:

a. Lavelocidad vy laalturay de la bola en funcién del tiempo
b. La maxima altura que alcanza la bola y el correspondiente valor de t
c. Elinstante en que la bola choca con el suelo y la velocidad correspondiente

Dibujar las curvas v-t y y-t

2. Un cuerpo baja deslizando por el plano inclinado de 302
alcanzando al final del mismo una velocidad de 10 m/s. A
continuacién, cae siendo arrastrado por un viento en contra
que causa la aceleracién horizontal indicada en la figura.
¢Cudnto vale el alcance? éCon qué velocidad llega a ese
punto?

0.5 rofs?
200 m -

3. Un punto material se mueve obedeciendo a las ecuaciones siguientes, donde a y b son
constantes. Calcular la aceleracidn tangencial y normal.

x=at’+b y=bt+a 7= |—-t

4. En un terreno horizontal y sin obstaculos a la vista, hay dos carreteras Ay B que se cortan en
angulo recto y por cada una de ellas circula un vehiculo, teniendo ambos la misma velocidad vo.
Una espesa niebla impide que los objetos sean visibles hasta que se encuentran a una distancia
de 80 metros en linea recta. El coche que circula por A sigue su camino a la misma velocidad; el
que circula por B estd obligado a darle paso y tan pronto como el conductor divisa al otro, actta
los frenos y logra parar el vehiculo en el cruce de la carretera y en el mismo instante en que pasa
el otro coche por él. El coche de la carretera B pesa 2 Tm y al accién de los frenos y demas
resistencias pasivas equivalen a una fuerza de 500 kg. Calcular la velocidad vo.

5. Por la periferia de una pista circular parten a la vez del mismo punto y en direcciones opuestos
dos moviles con velocidades de 2 y 3 vueltas por minuto. ¢En qué punto se encontrardn y qué
tiempo habrad transcurrido?

6. Un cuerpo A se ha lanzado verticalmente hacia arriba con una velocidad inicial vi; otro cuerpo
B cae desde la altura h con una velocidad inicial v,=0. Hallar cémo varia la distancia x entre los
cuerpos Ay B en funciéon del tiempo t, suponiendo que ambos cuerpos comenzaran a moverse
simultaneamente. ¢ Al cabo de qué tiempo se encontraran?

7. Una piedra se lanza horizontalmente con una velocidad de 10 m/s. Hallar el radio de curvatura
de su trayectoria a los 3 s de comenzar el movimiento. (La resistencia del aire no se tiene en
cuenta).

8. Una rueda de radio R=10 cm gira de forma que la relacidn entre la velocidad lineal de los
puntos que se encuentran en su llanta y el tiempo que dura el movimiento viene dado por I-
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ecuacién: v=At+Bt? , donde A=3 cm/s? y B=1 cm/s3. Hallar el dngulo que forma el vector
aceleracién total con el radio de la rueda en los momentos en que el tiempo, tomado desde el
momento en que la rueda comienza a girar, est=0, 1, 2, 3,4, 5.

9. Se lanza una pequefia piedra con velocidad inicial de 48 m/sy formando un dngulo de 532 con
la horizontal, como se indica en la figura. La piedra se introduce en un tubo apuntando a 452 con
la vertical, de tal forma que la direccidon del movimiento de la piedra coincide con el eje del tubo
en el momento de penetrar en él.

a. ¢Cudnto tiempo esta la piedra en el aire?
b. ¢Cudles son las coordenadas x e y de la boca del tubo?

y I
1 45°

10. Calcular el angulo de lanzamiento de un proyectil para que disparado desde un punto de un
plano inclinado 302 incida sobre él normalmente.

11. Desde el interior de un tren que viaja a 108 Km/h un nifio lanza un objeto por una ventana,
con una velocidad de 36 Km/h horizontalmente perpendicular a la marcha del tren, cuando pasa
frente a un poste indicador. ¢A qué distancia del poste contada a lo largo de la via, y a qué
distancia de ésta chocard el cuerpo con el suelo? La altura inicial sobre el suelo es de 2’45 m.
(Témese g=10 m/s?)

12. El mecanismo de freno que se emplea para reducir el retroceso en cierto tipo de cafiones
consiste esencialmente en un pistén unido al tubo que puede moverse en el interior de un
cilindro fijo y lleno de aceite. Cuando el tubo retrocede con una velocidad inicial vo el pistdn se
mueve y el aceite lo atraviesa por unos orificios dispuestos al efecto sobre el piston, provocando
con ello una deceleracion del tubo y del pistén proporcional a su velocidad, es, a =-k.v. Expresar:

a. venfuncidndet b. xen funciéndet c. venfuncidén de x

13. Hallar la velocidad y la aceleracidn de un punto situado sobre la superficie de la Tierra y en
el paralelo de latitud 459. El radio de la Tierra es Rr=6367'47 Km.

14. Queremos disparar un proyectil que pasa por dos huecos hechos en paredes opuestas de
un edificio, el primer hueco dista 5 m del tirador y esta a una altura de 5 m, el segundo hueco
estd a una altura de 2 my la distancia entre las paredes es de 6 m. Calcular la velocidad de
disparo vo y el angulo de tiro .

15. Un halcdn estd volando horizontalmente a vO = 10 m/s en linea recta a h = 200 m sobre el
suelo. Un ratdn que llevaba en sus garras se suelta de ellas. El halcdn continda su trayectoria
a la misma velocidad durante 2s mds, antes de precipitarse a recuperar su pieza. Para llevar a
cabo la captura se dirige en linea recta hacia abajo con velocidad constante, alcanzando al .
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ratdn a h’ = 3m sobre el suelo. Suponiendo que no hay resistencia del aire, a) calcular la
velocidad del halcén, b) écual es el dangulo que forma la trayectoria del halcén con la
horizontal durante su descenso? ,c) iqué tiempo vuela libre el ratén?

16. Un patinador comienza a descender por una pendiente inclinada 302 con respecto a la
horizontal, desde una altura h;=2 m. Su masa es de 70 kg. Al final de la pendiente hay un corte
vertical debajo del cual existe un foso de anchura 5 m, y cuyo nivel superior estd a 10 m por
debajo del final de la pendiente. Se pide calcular, sabiendo que el coeficiente de rozamiento
entre el patinador y el suelo es de u=0'024:

a. lavelocidad al final de la pendiente
b. sisalvard o no el foso, y a qué distancia de la pared vertical caera
c. lavelocidad minima que debe llevar al final de la pendiente para salvarlo

17. En un terreno se lanza una pelota verticalmente hacia arriba, con una velocidad inicial de 10
m/s. El viento produce una fuerza horizontal constante sobre la pelota que es igual a la quinta
parte del peso de ésta. Se pide:

la distancia entre el impacto y el punto de lanzamiento
velocidad de la pelota en el punto mas alto de la trayectoria
altura mdaxima que alcanzarad la pelota

velocidad de la pelota en el momento del impacto

angulo que forma la velocidad del impacto con la horizontal

®oo oo

(Tomése g = 10 m/s?)

18. El vector velocidad del movimiento de una particula viene dado por v = (3t — 2)T +
(6t2 — 5)j . Sila posicién del mévil en el instante t=1 s es # = 37 — 2j m. Calcular

e El vector posicién del movil en cualquier instante.
e El vector aceleracion.
e Las componentes tangencial y normal de la aceleracion en el instante t=2 s.

19. Una particula se mueve en el plano XY de acuerdo con la ley ax=0, a =4cos(2t) m/s%. En el
instante t=0, el movil se encontraba en x=0, y=-1 m, y tenia la velocidad vx=2, v,=0 m/s.

e Hallar las expresiones de >r(t) y >v(t)
e Calcular las componentes tangencial y normal de la aceleracién, asi como el radio de
giro, en el instante t = /6 s.
20. El movimiento de una particula viene definido por las siguientes ecuaciones paramétricas:
Xx=2+2 cos 4mnt
y=2 sen 4mnt
z=2+2t

viniendo las variables x, y y z en metros y t en segundos. Determinar:

a. el espacio recorrido por el mévil en los diez primeros segundos
b. ladistancia al punto de partida a la que se encuentra el moévil al cabo de ese tiempo
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21. Un jugador que estd a 5 m de distancia de una pared vertical (frontdn) lanza una pelota
contra ella. La pelota sale de su mano a una altura de 2 m sobre el suelo y con una velocidad
v=101i+ 10 j (m/s). Cuando la pelota choca con el frontdn se invierte la componente horizontal
de su velocidad, permaneciendo invariable su componente vertical.

a. Calcular la altura sobre el suelo a la que choca la pelota en el frontén
b. Ladistancia, medida desde la posicidn inicial del jugador, a la que caera la pelota
(Tomar g= 10 m/s?)

22. Desde una altura de 12 m, en el interior del hueco de un ascensor, se lanza verticalmente
hacia arriba una bola con una velocidad inicial de 18 m/s. En ese mismo instante un ascensor de
plataforma abierta estd a 5 m de altura ascendiendo a una velocidad constante de 2 m/s. Hallar:

a. cuando y donde chocan la bolay el ascensor
b. lavelocidad de la bola relativa al ascensor en el momento del choque

23. Un cuerpo ha sido lanzado con una velocidad vo=14’7 m/s formando un angulo de 302 con el
horizonte. Hallar:

a. las aceleraciones normal y tangencial que tendra este cuerpo después de transcurrir un
tiempo t=1'25 s desde que comenzé a moverse
b. elradio de curvatura en ese mismo instante
Despréciese la resistencia del aire

24. Un mavil describe una trayectoria circular de 20 cm de radio con una aceleracién tangencial
ar=2v, donde v es la velocidad del mavil. Calcular, al cabo de medio segundo, los valores de:

a. aceleracion angular
b. aceleracién tangencial
c. velocidad angular si en el instante inicial giraba a razén de 300 r.p.m.
(Utilicese sistema cegesimal)

25. Un automavil se mueve horizontalmente en linea recta con rapidez constante de 20 m/s. Si
se va a disparar un proyectil desde el automévil a un angulo 0 respecto a la horizontal con
rapidez v en relacidn al automovil de manera que el proyectil regrese al automdvil después que
éste haya recorrido 80 m, écuales serian los valores de vy de 87?

(Témese g = 10 m/s?)

26. Desde lo alto de una torre de altura h se deja caer un cuerpo. ¢A qué distancia del suelo su
velocidad es igual a la mitad de la que tiene al llegar al suelo?

27. En un cierto instante un avién que vuela horizontalmente a razén de v= 20\/5 m/s, suelta
una bomba desde una altura H=600 m sobre el suelo. Un cafidn situado precisamente en la
vertical del avion en el instante mencionado dispara una bala con velocidad vo e inclinacién 602
con la horizontal. Calcular para que choquen ambos proyectiles, la velocidad vo de la bala y
donde colisionan.

Hacer un croquis que refleje, correctamente, lo que sucede en el problema.

Se admite que las trayectorias de ambos estan en el mismo plano vertical, que el aire no ofrece
resistencia y que la gravedad vale g=10 m/s2.
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SOLUCIONES BOLETiIN CINEMATICA

1.

ke W N

o

7.
8.
9.
10.
11.

a) v=10-9’81t; y=20+10t-4’90t?
b) 25’1 m; 1’019 s
c) 3'28s;-22"2m/s
42,39 m, (5,71, -62,81) m/s
a=6at; (a, =6ab )
47’6 Km/h
angulo girado = 1449; t=12 s
x=h-vi.t; t = —

Vi
305’2 metros
909; 72'259; 359; 15’59; 7'999; 4’652
6’86 s; (198’25, 32°15)
70’892
distanciaalolargodelavia=21m

Distancia del choque con el suelo = 7m

12.

13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.

27.

1% _
v = vg.e®t x=?0(l—e %Y v=vo - kx

327’4 m/s; 00238 m/s?

11,73 m/s y 59,262

6’34 s; 46,48 m/sy 77,62

6’13 m/s; salva el foso y cae a 6’1 m; 4’79 m/s
a)4m; b) 2 m/s; c) 5m; d) 10'77 m/s; e) 68’22
a) (3, 12t) m/s%; 24,10 y 2,08 m/s?;

a) (2, 2 sen 2t) m/s; (2t, - cos 2t) m; 1,31y 1,51 m/s2. 4,636 m

252’1 m; 20 m

b) 5’75 m; c)-11'8 m

3’6560 s; 12’312 m sobre el suelo; -19’83 m/s
a)an=914 m/s? a; = 3’51 m/s?; b) 20’35 m;

a) 20me rad/s%; b) 400me cm/s?; c) 10ne rad/s
20 m/sy 909

0,75 h

40~/3 m/s; P (200~/3 , 100)
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